
 

 

 

 

 

 

Αθήνα, 31 Μαΐου 2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς  

 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων  

Περιβάλλοντος και Ενέργειας  

 

Θέμα: «5.000 στρέμματα παραγωγικής γης "θυσία" στις ΑΠΕ. Το 

μεγαλύτερο μέχρι στιγμής στη χώρα Φωτοβολταϊκό Σύστημα στο 

Ελληνόκαστρο Αντιχασίων του Δήμου Μετεώρων». 

 

Η αναγκαιότητα για παραγωγή ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές είναι 

αυτονόητη στην πορεία για τη συνεχή μείωση των ορυκτών καυσίμων μέχρι τον πλήρη 

μηδενισμό τους που θα συμβάλει καθοριστικά στη μείωση των αερίων του 

θερμοκηπίου της ατμόσφαιρας. Στην κατεύθυνση αυτή η Χώρα μας έχει δείξει μια 

ιδιαίτερα μεγάλη σπουδή και απρονοησία, με αποτέλεσμα πολλές φορές αυτός ο 

τρόπος παραγωγής ενέργειας να γίνεται υπέρ μόνο οικονομικών συμφερόντων και σε 

βάρος παραγωγικών τομέων της οικονομίας και εν τέλει σε βάρος και του 

περιβάλλοντος, το οποίο υποτίθεται ότι στοχεύει να προστατεύσει.   

   

Μία τέτοια περίπτωση εξελίσσεται την περίοδο αυτή στην περιοχή 

Ελληνόκαστρο Αντιχασίων του Δήμου Μετεώρων της Π.Ε. Τρικάλων. Πιο 

συγκεκριμένα στην περιοχή αυτή έχει αδειοδοτηθεί  από τη ΡΑΕ η εγκατάσταση ενός 

τεράστιου για τα ελληνικά δεδομένα Φωτοβολταϊκού Συστήματος, του μεγαλύτερου 

μέχρι στιγμής στη Χώρα εμπίπτοντας εντός 7 τοπικών κοινοτήτων, συνολικής ισχύος 

400 MW (!!), που θα καλύψει με ηλιακά πάνελ 6.000 στρ. (!!) σε 72 γήπεδα και 

δεσμεύοντας 15.000 στρ. περίπου (!!) με πρόβλεψη να συνδεθεί με τη Γραμμή Υψηλής 

Τάσης 400 kV ΚΥΤ Τρικάλων-ΚΥΤ Καρυδιάς.  

 

Για το έργο έχουν αναστατωθεί και αντιδρούν έντονα οι κάτοικοι της περιοχής, 

όπως προκύπτει από τις αρνητικές γνωμοδοτήσεις 6 τοπικών κοινοτήτων συνολικού 

εγγεγραμμένου πληθυσμού 4200 πολιτών,  5 Συλλόγων και Ομοσπονδιών, τις 

αντιδράσεις ιερέων των Μητροπόλεων Τρίκκης & Σταγών & Μετεώρων και τις 
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δηλώσεις του πρόσφατα ιδρυθέντα Συλλόγου Ενεργών Πολιτών για την Προστασία 

του Περιβάλλοντος Αντιχασίων και Μετεώρων (ΣΕΠΑΜ), που εναντιώνονται για τις 

καταστροφικές συνέπειες που θα έχει το έργο στην ποιότητα της ζωής τους και στο 

περιβάλλον, αλλά  και στις παρατυπίες/παρανομίες που έγιναν. 

Επειδή το έργο θα πραγματοποιηθεί εξ ολοκλήρου σε διπλά προστατευόμενη 

περιοχή Natura2000 Αντιχασίων και Μετεώρων. 

Επειδή η στέρηση 5.000 στρ. παραγωγικής αγροτικής γης θα προκαλέσει 

τεράστια μείωση της αγροτικής παραγωγής και περαιτέρω (?)εγκατάλειψη και 

ερημοποίηση (?) της περιοχής.  

Επειδή όντας σε απόσταση μόλις 200 m από τα σπίτια των οικισμών θα 

καταστρέψει την ποιότητα ζωής των κατοίκων της. 

Επειδή η αδειοδότηση έγινε με ασυνήθιστη ταχύτητα και πολλές 

παραλείψεις/παρατυπίες, όπως: α) υπάρχουν πολύ λίγες γνωμοδοτήσεις (9 σε σύνολο 

20), β) απουσιάζουν οι γνωμοδοτήσεις του Περιφερειακού Συμβουλίου της Θεσσαλίας, 

του Δασαρχείου, και της Διεύθυνσης Δασών Τρικάλων και του ΥΠΑΑΤ ως μη 

ουσιώδεις (!)  

Επειδή η Μελέτη περιβαλλοντικών Επιπτώσεων και η Μελέτη Ειδικής 

Οικολογικής Αξιολόγησης στη βάση των οποίων το έργο έλαβε περιβαλλοντική άδεια 

(ΑΕΠΟ) είναι ελλιπέστατες και μη επαρκώς τεκμηριωμένες. 

Επειδή η γνωμοδότηση της Π.Ε.ΧΩ.Π., η οποία πάρθηκε με πλειοψηφία (3 

έναντι 2) περιέχει πληθώρα αντιεπιστημονικών θέσεων, με βάση πόρισμα ομάδας 

εργασίας ειδικών  που συνέστησε το ΥΠΑΑΤ.  

Επειδή το γεγονός ότι τόσο ο σχεδιασμός του έργου όσο και ότι η ενοικίαση 

αγρών είχε αρχίσει σε περιοχή που εξ ορισμού ήταν Γη Υψηλής Παραγωγικότητας 

λόγω του αναδασμού, που αποχαρακτηρίσθηκε στη συνέχεια βάσει του ν. 5035/2023, 

εγείρει ερωτηματικά στο κατά πόσο η συγκεκριμένη νομοθετική ρύθμιση εξυπηρετεί το 

δημόσιο συμφέρον και όχι συγκεκριμένους επιχειρηματικούς κύκλους που 

«επενδύουν» στην περιοχή. 

Επειδή είναι δεδομένες οι σοβαρές επιπτώσεις που προκαλούνται στην τοπική 

κοινωνία και το περιβάλλον της περιοχής. 

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Πότε ακριβώς προτίθενται να δημιουργήσουν το επικαιροποιημένο 

χωροταξικό κανονισμό για τις ΑΠΕ σύμφωνα με το Εθνικό Σχέδιο για την 

Ενέργεια και το Κλίμα (ΕΣΕΚ); 

2. Προτίθενται να διατηρήσουν  το καταστροφικό άρθρο 50 του Ν.5035/2023 

που αποχαρακτηρίζει τις περιοχές αναδασμού από Γαίες Υψηλής 



Παραγωγικότητας και την ΥΑ 072528/2011 που αίρει τους 

προστατευτικούς περιορισμούς για τις περιοχές Natura2000 ;  

3. Προτίθενται να εφαρμόσουν επί τέλους το ν.2945/2001 που προβλέπει την 

οριοθέτηση της Γεωργικής Γης Υψηλής Παραγωγικότητας, για να τύχει 

της προστασίας που προβλέπει το Σύνταγμα και σχετική απόφαση του 

ΣτΕ;  

 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές    

 

Κόκκαλης Βασίλειος 

 

Κοντοτόλη Μαρίνα  

 

Ακρίτα Έλενα  

 

Αποστολάκης Ευάγγελος 

 

Αυλωνίτης Αλέξανδρος – Χρήστος 

 

Βέττα Καλλιόπη  

 

Ζαμπάρας Μιλτιάδης (Μίλτος) 

 

Θρασκιά Ουρανία  (Ράνια) 

 

Μάλαμα Κυριακή  

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος  

 

Μπάρκας Κωνσταντίνος  

 

Παπαηλιού Γεώργιος 

 

Πούλου Παναγιού  

 



Χρηστίδου Ραλλία  

 

 




